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Din iniţiativa şi cu binecuvântarea Preafericirii Sale, PF Daniel, Patriarhul BOR, 
promotor al catehezei mistagogice în timpurile noastre, se continuă seria volumelor te-
matice care vin în întâmpinarea nevoilor spirituale ale credincioşilor Bisericii noastre de 
aprofundare a tainelor credinţei în Hristos. Salutăm bucuroşi apariţia, în anul omagial al 
Sfântului Botez şi al Sfintei Cununii, la noua editură Cuvântul Vieţii a Mitropoliei Mun-
teniei şi Dobrogei, a unui nou îndrumător teologic, liturgic şi pastoral. Lucrarea, având ca 
autori trei profesori ostenitori la catedra de Teologie Practică a Facultăţii de Teologie Or-
todoxă „Patriarhul Justinian” din Bucureşti, se doreşte a fi nu atât un îndreptar liturgic, cât 
o călăuză ortodoxă preoţilor, studenţilor teologi şi nu în ultimul rând oricărui credincios în 
conştientizarea importanţei covârşitoare a acestor două lucrări dumnezeieşti în iconomia 
mântuirii. Cartea se structurează pe trei secţiuni, fiecare autor surprinzând în mod sintetic 
diferite valenţe ale celor două Sfinte Taine. Astfel, Pr. Asist. Drd. Silviu Tudose prezintă 
semnificaţiile teologice şi duhovniceşti ale Botezului şi Cununiei, susţinându-le cu mărtu-
rii patristice. Autorul surprinde simbolismul apei, untdelemnului, cristelniţei, a pânzei (la 
Botez), precum şi a lumânărilor, inelelor şi paharului (la Cununie), ca expresie a cultului 
divin împletit cu viaţa cotidiană a creştinului. Cea de-a doua secţiune a lucrării reprezintă 
un imens ajutor creştinului de rând, dar şi preoţilor care se confruntă cu false tradiţii regi-
onale. Prin urmare, Pr. Prof. Dr. Nicolae D. Necula menţionează câteva dintre practicile 
neliturgice întâlnite în Taina Botezului şi Taina Cununiei. Sunt binevenite îndemnurile de 
final ale eruditului preot profesor cu privire la cunoaşterea anumitor reguli tipiconale, mai 
întâi de către preoţii slujitori, iar mai apoi de către credincioşi, prin „planul de catehizare” 
realizat la nivel de parohie. În cea de-a treia parte a Îndrumătorului, Pr. Lect. Dr. Marian 
Mihai prezintă câteva îndrumări pastorale menite să pregătească duhovniceşte atât viitorii 
părinţi (în alegerea numelui, a naşilor), cât şi familia creştină (rânduieli canonice legate de 
logodnă, alegerea naşilor, unitatea familiei). Studiile prezentate sunt însoţite de o biblio-
grafie selectivă care asigură cititorului materialul necesar completării cunoştinţelor.
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